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Gemeindeamt Schnepfau 

6882 Schnepfau 

Tel. 0043 5518 2114 

gemeindeamt@schnepfau.at  

 

Niederschrift 
über die am Dienstag, 12. Mai 2015, stattgefundene Gemeindevertretungssitzung im Ge-

meindeamt Schnepfau 

Beginn: 20:00 Uhr 

Anwesende: Bürgermeister Ing. Robert Meusburger 
Vizebürgermeister Kurt Heim MSc 
Gemeinderat Alexander Beer 
GV Erika Beer 
GV Karl-Heinz Gasser 
GV Horst Baurenhas 
GV Werner Moosbrugger 
GV Manfred Beer 
GV Josef Moosmann 

 

Tagesordnung 

1. Eröffnung und Begrüßung durch den Bürgermeister, Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 9. April 2015 

3. Bestellung eines Schriftführers für die Abfassung der Protokolle der 

Gemeindevertretungssitzungen 

4. Berichte 

a) Gemeindevorstand 

b) Bürgermeister 

5. Bestellungen 

a) Unterausschüsse 

b) Grundverkehrs-Ortskommission 

c) Vertreter in verschiedene Verbände und Institutionen 

6. Beschlussfassung einer Umwidmung einer Teilfläche aus der GST NR 2216 KG Schnepfau 

im Ausmaß von ca. 554 m² von landwirtschaftlicher Freifläche in Bau-Mischgebiet. 

7. Diskussion über Dienstrechtsangelegenheiten des Bürgermeisters 

8. Diskussion und Beschlussfassung über eine Erhöhung der Zuständigkeiten des 

Gemeindevorstandes und des Bürgermeisters nach der Finanzkraft. (§ 73 Abs. 3) 

9. Stellungnahme zu folgenden Gesetzesbeschlüssen 
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a) Gesetz über eine Änderung des Landesbedienstetengesetzes; 

b) Gesetz über eine Änderung des Gemeindebedienstetengesetzes; 

c) Gesetz über eine Änderung des Bäuerlichen Siedlungsgesetzes; 

d) Gesetz über eine Änderung des EVTZ-Gesetzes. 

10. Stellungnahme zum  Begutachtungsverfahren der Vorarlberger Landesregierung: 

Ausnahmeverordnung für Straßen- und Wegkonzepte nach dem Straßengesetz) 

11. Allfälliges 

 

 

1. Eröffnung und Begrüßung durch den Bürgermeister, Feststellung der Be-

schlussfähigkeit 

Bürgermeister Ing Robert Meusburger eröffnet um 20.00 h die Sitzung, begrüßt die Anwe-

senden – insbesondere Erika Beer als Frau im Gemeinderat und Bernhard Rüscher, der als 1. 

Ersatz im Gemeinderat die Sitzung heute als Besucher beobachtet - und stellt die Beschluss-

fähigkeit fest. 

2. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 9. April 2015 

Die Niederschrift der konstituierenden Gemeindevertretungssitzung vom 9. April 2015 

wurde vom Bürgermeister vorgetragen. Gegen die Abfassung werden keine Einwände erho-

ben; das Protokoll wird einstimmig genehmigt. 

3. Bestellung eines Schriftführers für die Abfassung der Protokolle der Gemein-

devertretungssitzungen 

Als Protokollführer bei Gemeindevertretungssitzungen wird einstimmig Kurt Heim bestellt. 

4. Berichte 

a) Gemeindevorstand 
Das Protokoll der Vorstandsitzung vom 4. Mai. 2015 wird vom Bürgermeister verlesen. 

b) Bürgermeister 
22.04.2015 Konstituierende Sitzung Gemeindeblattverband: Für die Region Hinterwald 

wurde BM Tobias Bischofberger in den Vorstand gewählt. 

30.04.2015 Generalversammlung witus: Der witus-Vorstand leistet sehr vorbildliche Arbeit, 

allen voran GF Magdalena Steurer und Obmann Stefan Meusburger. Bedauerlicher Weise sind 

die Schnepfauer Betriebe nur sehr schwach in witus vertreten.  

11.05.2015 Generalversammlung Käsestrasse Bregenzerwald Nach einer Durststrecke über 

mehrere Jahre scheint sich bei der Käsestrasse das Blatt zum Guten gewendet zu haben. Es 

wurde eine sehr positive Bilanz präsentiert und mit der neuen GF Caroline Merlin wurde eine 

qualifizierte und engagierte Person gefunden. 
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Wanderwege-Evaluierung: Im Sommer 2015 sollen die Wanderwege in Schnepfau einem ob-

jektiven Augenschein unterzogen und gegebenenfalls Verbesserungsvorschläge erarbeitet 

werden 

Ärztlicher Bereitschaftsdienst ab Juli 2015 Wie über die Medien bereits berichtet, können in 

der Region Hinterwald aufgrund von Ärztemangel die Nachtordinationen durch die ortsansäs-

sigen Ärzte nicht mehr erfüllt werden. 

Einrichtung First-Responder-Gruppe: In Schnepfau ist seit kurzem ein vierköpfiges First-Res-

ponder-Team in Bereitschaft, die in Ernstfällen als Ersthelfer fungieren sollen. Diesem Team 

gilt ein ganz besonderer Dank! 

REGIO Bregenzerwald: Sitzungsprotokolle vom ersten Quartal 2015 werden den Gemeinde-

vertreterInnen ausgehändigt. 

Vom Jubel zum Elend: Am 23.05.2015 findet im Auer Dorfsaal eine Vortragsreihe über den 

Bregenzerwald zur Zeit des 1. Weltkrieges statt. Die Bevölkerung ist herzlich eingeladen. 

Petition der Gemeinde „Unsere Ortszentren sind in Gefahr“ 

Holzschlägerungen im Gemeindewald 

Weitere Betriebsstätte „s'Bärle“ in Hirschau 

Änderung Betriebsanlage Tankstellenshop (inkl. Bistro) zu Elektrogeschäft 

Tankstelle – Umstellung auf Selbstbedienung 

Studienabschluss Emanuel Mätzler und Daniel Lässer 

5. Bestellungen 

a) Unterausschüsse 
Folgende Unterausschüsse werden einstimmig bestellt: 

Urkundenfertiger, Rechnungsprüfer, Bau/Raumplanungsausschuss, Landwirtschaftsaus-

schuss, Tourismusausschuss; Umweltausschuss, Abgabenkommission, Jugendausschuss. 

b) Grundverkehrs-Ortskommission 
Die Grundverkehrs- Ortskommission wird einstimmig bestellt. 

c) Vertreter in verschiedene Verbände und Institutionen 
In folgende Verbände und Vereine werden Vertreter der Gemeinde einstimmig entsandt: 

Kanalverband Region Bezau, Spitalverband Au, Standes- und Staatsbürgerschaftsverand Au, 

Bregenzerwald-Tourismus, Poly Bezau, Gemeindeverband für Abfallwirtschaft, Regionalpla-

nungsgemeinschaft; Gemeindeblatt, Wälderversicherung, Musikschule Bregenzerwald, Ge-

meindeinformatik. 

Die beigefügte Liste auf der alle Mitglieder der Unterausschüsse, der Grundverkehrskommis-

sion sowie alle Vertreter in Verbände und Institutionen angeführt sind, bildet einen Bestand-

teil dieser Niederschrift. 
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6. Beschlussfassung einer Umwidmung einer Teilfläche aus der GST NR 2216 KG 

Schnepfau im Ausmaß von ca. 554 m² von landwirtschaftlicher Freifläche in 

Bau-Mischgebiet. 

Die Teilfläche aus der GST NR 2216 KG Schnepfau im Ausmaß von ca. 554 m² wird von land-

wirtschaftlicher Freifläche in Bau-Mischgebiet umgewidmet. Die Gemeindevertretung 

spricht sich einstimmig (Enthaltung Bürgermeister wegen Befangenheit) für die Umwidmung 

aus. Josef Meusburger wird auf diesem Grundstück ein Eigenheim errichten. 

7. Diskussion über Dienstrechtsangelegenheiten des Bürgermeisters 

Nachdem sich beim Bezug des Bürgermeisters keine Änderungen ergeben, bleibt die Verord-

nung über die Entschädigung des Bürgermeisters gemäß § 30 des Gemeindegesetzes, die am 

25.06.1998 von der Gemeindevertretung beschlossen wurde, aufrecht. Der Bürgermeister 

erhält die gleiche Entlohnung wie sein Vorgänger. 

Bürgermeister Ing. Robert Meusburger wird Dienstag und Donnerstag Vormittag im Amt an-

wesend sein soweit es sein Beruf als Landwirt zulässt. 

8. Diskussion und Beschlussfassung über eine Erhöhung der Zuständigkeiten des 

Gemeindevorstandes und des Bürgermeisters nach der Finanzkraft. (§ 73 Abs. 

3) 

Es wird beschlossen, die Finanzkraft nicht zu erhöhen. 

9. Stellungnahme zu folgenden Gesetzesbeschlüssen  

a) Gesetz über eine Änderung des Landesbedienstetengesetzes; 

b) Gesetz über eine Änderung des Gemeindebedienstetengesetzes; 

c) Gesetz über eine Änderung des Bäuerlichen Siedlungsgesetzes; 

d) Gesetz über eine Änderung des EVTZ-Gesetzes. 
Es wird einstimmig beschlossen, zu diesen Gesetzesbeschlüssen keine Volksabstimmung zu 

verlangen. 

10. Stellungnahme zum  Begutachtungsverfahren der Vorarlberger Landesregie-

rung: Ausnahmeverordnung für Straßen- und Wegkonzepte nach dem Stra-

ßengesetz) 

Die Gemeindevertretung ist einstimmig mit dieser Ausnahmeverordnung einverstanden. 

11. Allfälliges 

Hauptschule Bezau, Dienstag 19. Mai, 18.30 Uhr bis 21:30 Uhr, Seminar „Neu in der Gemein-

devertretung“. Die Kosten für das Seminar übernimmt die Gemeinde. 

Montag, 15. Juni, Seminar „Die Tätigkeit des Prüfungsausschusses“ 

Einverständniserklärung für die Einladung zur Gemeindevertretungssitzung per Email. 

Anfrage, ob alte Wanderwege ins Wanderwegekonzept aufgenommen werden sollen. 
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Ziegenhag Viehweide, Steinschlagnetz soll nicht als Weidezaun dienen. 

Anfrage für eine Kaffeemaschine im Saal. Die Reinigung der Küche stellt ein großes Problem 

dar. Es soll ein Gespräch mit den Vereinen geführt werden. 

Zustand der Straße nach Hirschau. 

Homepage wird im Herbst neu strukturiert und in Angriff genommen. 

 

Ende der Sitzung: 22:30 Uhr 

 

 

 

Kurt Heim MSc 
Schriftführer 

 Ing. Robert Meusburger 
Bürgermeister 

 


